

HT HAITIAN

海天塑机
海天，实力塑梦想！

乒超特刊

马龙爆冷输球 海天险胜弱旅

□记者 顾嘉懿

本报讯 在滨州客场收获新赛季首胜之后，宁波海天昨晚在四川什邡迎来了客场第二场胜利。这场胜利来得着实不易，海天打满了全部五盘比赛才以3:2拿下四川队。在此过程中险象环生，闫安、马龙先后爆冷输球，着实让海天主教练刘国栋捏了一把冷汗，“真没有想到”，“差点让四川队给我们上了一课”。刘国栋在接受采访时的语气还有些紧张，“是我们比较轻敌了，回去要开会，总结总结。”

马龙重视程度不够

开场首盘比赛就打得十分紧张，海天队向来表现不凡的男二号闫安首局竟以4:11输给四川队的退役国手许锐锋，第二局虽以11:5扳回，但可惜没能乘胜追击，连败两局收场。

第二盘出场的马龙也没能夺回气势，面对1996年出生的年轻小将郑培锋，马龙的表现与闫安如出一辙，以败一局、胜一局、败两局的节奏，1:3输掉第二盘。“马龙重视程度不够”，刘国栋分析，再加上客观原因，“球馆风挺大，球飘飘忽忽的。虽然说两个队面临的条件都一样，但我们队员对场馆还有点不适应。”

好在从第三盘双打开始，海天队员们逐渐找到点感觉：闫安林高远组合斩落四川小将朱霖峰赖佳新组合；马龙再度出场迎战许锐锋，没有重蹈覆辙，以11:9、11:8、8:11、11:7的比分扳回第四盘；而关键的决胜盘，韩国老将朱世赫顶住压力，以高稳定的发挥拿下比赛。

刘国栋准备好好总结

去年的乒超联赛中，四川队在第一阶段中未尝胜绩，以全败的最差成绩结束了比赛。而今年，四川队的头号主力邱贻可宣布退役，加之缺乏经费无法引进大腕补充实力，四川队只是以较低的价格引进了两位内援充实队伍。一位是郑培锋，目前是国家一队的现役队员；一位是陈曦，已从国家队退役。这样的组合实际在乒超中仍属实力较弱，但昨天，四川队表现出的战斗力着实让人刮目。

相比而言，胜券在握的海天未免显现出轻敌状。“整个赛季要打满18场”，刚完成两场比赛的刘国栋称“自己的确还没进入联赛节奏”，因为在他的设想中，宁波海天“没必要太早进入状态，因为决赛在8月份”。“但是今天真没想到前四盘能打到2:2”，刘国栋也不讳言，“这告诉我们每一场比赛都很关键，回去要好好总结”。

不过昨天朱世赫的表现还是让刘国栋比较满意的，“他前两年在俱乐部，各方面表现都比较好，能在困难的时候挺住，并且拿下比赛，是值得马龙、闫安他们学习的”。

中国少儿汉字棋在甬面世

□记者 戴斌

本报讯 棋类作为益智运动项目，一直受到各个年龄层次人士的喜爱，现在，宁波人为棋类运动增添了新鲜玩法——《中国少儿汉字棋》。

《中国少儿汉字棋》由宁波市鄞州东方文化创意社发明，该字棋以国家人教版小学语文教材中的汉字为字源，正方六面形，每面设置一个汉字，周环拼音字母，并用英文字母和阿拉伯数字区别等级和字面。字棋一套6副，每副80枚，共480枚，含2880个汉字，分高、中、初三三个等级，每个等级为两副字棋。

以往棋类智力器具主要有两类，一类是以汉字为标识，如象棋、军旗、斗兽棋等，另一类是以纯模型为特征，如围棋、弹子棋、飞行棋等。和这些传统棋类运动相比，汉字棋更多是一种“寓教于乐”的创新。下月我市将启动首届少儿汉字棋大赛，届时决出男女两名棋王。

体坛短波

2014全国重点城市射击比赛昨天上午在沈阳鸣枪，共有来自杭州、沈阳、宁波等22个城市的代表队参加。在10米气步枪比赛中，来自宁波体育运动学校的小将苗宇峰获得第三名。 记者 戴斌 通讯员 吴玉君



① 梅西签署新合同

② 恩里克资料图片

均据新华社

巴萨宣布恩里克出任球队主帅 梅西续约 年薪2000万欧元

北京时间昨天，西班牙巴塞罗那足球俱乐部发布公告，称路易斯·恩里克将于新赛季接任巴萨主帅职务。

公告中表示，巴塞罗那董事会在当天举行的一次非常规会议上同意了技术总监苏比萨雷塔关于恩里克出任巴萨主帅的提议。44岁的恩里克将与巴萨签署两个赛季的合同。他将在21日签约后正式作为巴萨主帅与媒体见面。

恩里克在球员时代曾随巴萨获得过一座欧洲优胜者杯、一座欧洲超级杯及两个联赛冠军等多项荣誉，深受诺坎普球迷爱戴。退役后，他又于2008年接替瓜迪奥拉执教巴萨二队，并带领这支球队在2009-2010赛季升入乙级。离开巴萨梯队后，他还曾执教过意甲球队罗马和西甲球队塞尔塔。

有意思的是，恩里克曾于球员时代效力过巴萨的死敌皇马，后因为感觉未受应有重视而转投巴萨，并成为坚定的巴萨拥趸和“反皇马主义者”。他也是西甲两大豪门恩怨史中最著名的“叛将”之一。

此外，巴萨官方还宣布与梅西续约，据西班牙媒体报道，梅西以2000万-2200万欧元的浮动年薪与巴萨续约至2018年6月，从而超越C罗的1700万欧元，成为足坛第一高薪球员，同时梅西的2.5亿欧元买断条款保持不变。

尽管在刚刚结束的这个赛季，巴萨在马蒂诺的率领下颗粒无收，梅西一度因伤休战，复出后状态也不理想，但巴萨俱乐部仍然与梅西续约，足以证明球队对这位4届金球奖得主的信任和支持。 本报综合报道

众门生好友纪念丁乙卯百岁诞辰 宁波书法界中坚力量多是其学生

□记者 金晓

本报讯 昨天是已故著名书法篆刻艺术家、书法教育家丁乙卯的百岁诞辰，他的诸多门生和好友自发在奉化为其举行纪念活动，追忆其对书法艺术孜孜不倦的追求和淡泊名利的处世态度，缅怀这位“宁波书法教育之父”。

丁乙卯书、画、印皆工，造诣颇深，且个性强烈，功力独到，早期还有绘画见于报刊。书法是穷其毕生精力的钻研，甲骨、金文、秦汉碑碣、晋唐法帖、正草隶兼擅，几乎无所不涉，并形成了具有鲜明特色和风格的“丁氏书体”。他曾旅居上海创办“丁氏书法专修社”（后改名“丁氏书法馆”）授徒传艺，1963年回宁波继续设馆，从学者众。

宁波市女书法家协会主席周芳至今依然清楚地记得

她正式向丁老拜师学艺的日子：“那是1976年5月16日，我成为了老师的学生。那时候，老师为了鼓励我们年轻人，免费教我们。老师始终坚持因人施教的方式，而且教学内涵丰富又辩证，能让学生少走很多弯路。”除了善于教学，让周芳赞不绝口的还有丁老在书法造诣和学术上孜孜不倦的追求，“老师喜欢唱京剧、拉二胡，他还把京剧的韵味、美感融入到了书法进行创新。他晚年时还在研读《说文解字》等书籍，真正做到了活到老学到老。”

宁波市书法家协会主席胡茂伟也曾在丁老的门下学过书法，他介绍说，“如今宁波书法界的中坚力量大多都是丁老的学生，丁老为宁波书法事业的发展开了一个很好的头，是我们宁波书法界的领军人。”胡茂伟还表示，丁老一生淡泊名利，乐观幽默，他的为人和处世态度也值得后人崇敬和学习。

英国画家来甬分享铜版画艺术

□记者 金晓 通讯员 陈敏健

本报讯 昨晚，一场以“西方威尼斯遇见东方江南水乡”为主题的艺术沙龙在市文化馆举行，来自英国剑桥的两位画家珍妮·桑德和约翰·普雷斯顿与宁波的画家、绘画艺术爱好者分享了绘画心得。

两位画家都擅长铜版画，也都非常钟情威尼斯，因为那里有古老的建筑和水不断变化的光线。铜版画是

指在金属版上用腐蚀液腐蚀或直接用针或刀刻制而成的一种版画，因其典雅、庄重，在国际上一直被认为是一种名贵的艺术画种。目前国内铜版画的发展较为缓慢。

昨晚，两位画家向观众展示了他们的画作，约翰·普雷斯顿表示，希望他们创作的展现威尼斯风光的画作能引起同样生长在水乡的宁波观众的共鸣，从而喜欢上铜版画艺术。第一次来宁波的他还表示，“我已经拍了很多宁波的照片，回去我将创作关于宁波的铜版画作品。”